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DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dehreezeis-Tidélti „fiiggetlenségi párt“ közlönye.
i

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
*1

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű. mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr. 

„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz 

iratok sem adatnak vissza.

A leányzó nem halt meg. csak aluszik.
Dcbreczen, jan. 23.

A sztambuli hires konferenczia, mely 
felé már 3 hét lefolyása óta volt fordítva 
a világ szeme, üléseit 20-án berekesz­
tette, úgy hogy annak semminemű ered­
ménye egyáltalában nincs.

Az utolsó ülésnek mindjárt kezdetén 
Saviét basa előadta a porta válaszát, 
melyben szó sincs a fellázadt tartomá­
nyok kormányzóinak kinevezéséről. A 
felügyelő bizottságot pedig a török porta 
maga szándékozik kinevezni. A békekö­
tés ügyét Szerbia és Montenegróval ké­
sőbben kívánja, természetesen a maga 
szakállára elintézni. Szóval a török porta 
saját birodalmában otthon érezvén magát, 
a hatalmak beavatkozását meglehetős ha­
tározott alakban visszautasította, mit a 
konferentia két nagy hőse Salisbury és 
Tgnatieff, megértvén, egymásra nevettek 
és nagy bölcsen azt a felfedezést tették, 
hogy immáron nincs tovább semmi ér­
telme a konferentiának, minélfogva azt 
berekesztettnek nyilvánították.

Es most azt képzelhetné a nyájas 
olvasó, hogy az ideggyöngeséggel meg­
született konferentia talán végkimerülés- 
ben kiszenvedett, meghalt. De ez a kép­
zelet nem volna helyes, mert az nem halt 
meg. csak aludni tért.

Sajátságos időket élünk. Bármerre 
tekintsünk, a leghíresebb emberek is le- 
törpitik magokat, mihelyest a cselekmé­
nyek terére szállíttatnak. Fél rendszabá­
lyokkal megkezdett, de he nem fejezett 
cselekményekkel találkozunk untalan.

A bokrából nagy csörtetések és mor­
gások közt kiugrott medve Európa hires 
diplomatáit, csupa üres csörömpölésével 
megfélemlítvén, véghetetlen alázatosság­
gal szegődtek a diplomatizálás terén szol­
gáivá, és hajtották malmára a vizet, mig 
aztán a komoly férfias magatartást csak 
egyedül tanusitni bátorkodó török kor­
mány móltóságos magatartásától, meghök­
kent a muszka és meghökkentek vele 
együtt a többi magas diplomaták is.

Igenis meghökkentek, mert más kö­
rülmények közt, ha valamely konferen­
tia bizonyos hatalomra egyesített akarat­
tal együttesen reá megyen és azt diplo­
matái szóváltással, fenyegetéssel nem si­
kerül az egyesület tételeinek elfogadá­
sára bírni, a meghiúsult szóbeli alkudo­
zások után következni szokott az erő­
szak, a midőn aztán a szóváltások ideje 
lejárván, az ágyuk szereplése szokott kö­
vetkezni. Ma már nem igy van. Mint a 
korcsmák nagyszájú hőse, ki nem meri 
bátor ellenfelét tettlegesen rendreutasitani, 
hogy magát még is látszatával a becsü­
letnek kivághassa, torkaszakadiából ki­
áltja borbarátaihoz, hogy fogjatok meg, 
mert különben megölöm.

A muszkák kiérdemesült nagyköve­
te is, miután, mint látszik, a török nyílt 
homlok előtt bátorságát lábszáraiba me- 
nesztvén, a diplomatákra ordít reá, hogy 
csinálják meg hát azt az arany hidat, me­
lyen visszavonulhat, mert különben a fél­
világot elnyeli.

A leforrázott diplomaták megtömve a 
hivatalos libéria zsebeit, az erkölcsi rut 
vereség szégyenével, hátra sem tekintve, 
vonulnak el a megveretés földéről, úgy 
azonban, hogy a zsebre rakott szégyen, 
se étvágyaikat el nem rontja, se álmaikra 
zavarólag nem hat, hanem meg nem sza-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Falusi életképek
a, régi j ó világból.

Irta Csalán Péter.
(F olytatás)

Hordták az áldásnak minden faját, négy, 
öt cseléd, — pulyka, liba. rucza, nyúl, kap- 
pan. malac, meg a jó isten tudja, mit min­
dent; hát az a kacagó piros orcás jó féle 
fánk, olyan pyramisokban, mint az egyptomi 
gúlák; a pohárcsöngés is megkezdte a magáét. 
Oh istenem, mily gyönyörű élvezet látni, mi­
kor az a derék, tőről vágott, romlatlan ma­
gyar ember igy együtt van, milyen jó itt az 
étvágy, kivált azok az öregebbjei, mikor va­
lami jó pulyka ezombot rágnak, vagy mikor 
már a 8—9-ik fánk járja s a gyomor el kezd 
tátogni, — uramfia, mily élvezet azt nézni, 
mikor aztán az ilyen patent appetitussal ellá­
tott urambátyámék neki markolnak annak a

kitva a diplomatiai összeköttetés fonalát, 
mindnyájan, még Ignatieff ur is hagy hátra 
maga helyett egy kisebb szabású ügynö­
köt. a ki egy újabb alkudozásnak nyis­
sa meg kapuját, ha lehetséges.

Ez a sunyiság a politikában, már kez­
detben mutatkozott, és a teljes határozat­
lanság, vontatottság és akaraterő hiánya 
volt főjellemvonása a sztambuli meddőn 
végződött konferentiának. De ez még nem 
elég ok arra. hogy már ezentulra teljes 
megnyugvással tekinthessünk a jövő ese­
ményei elé. mert nagyon valószínű, hogy 
a hazatért diplomaták uraiknak hűségesen 
elmondván tapasztalataikat a keleti alkudo­
zások terén, a körülmények uj alakulását 
fogjuk észlelni. Az álmaiból felébredt le­
ányzó talán más toiletben. más fejékkel, 
és talán álezáját eldobva fog megjelenni 
s kissé talán csattanós fellépésével adja 
tudtára a világnak, hogy nem halt meg, 
csak álmát aludta.

Ignatieff tábornok ur Gorcsakoff 
herczegnek és ijjedős czári urának majd 
elmondja, hogy a háború eszméjét fel­
adni nem lehet, mert az esetben annyi 
elpazarlott kincs, és annyi megfeszí­
tetten végrehajtott fondorlat, sárba doba­
tott, és a haszon reménye nélkül kö­
vettetek el. Mert nagyon természetes, 
hogy ha a muszkák tényleges eredmény 
nélkül és az erkölcsi megverétés gyalá­
zatával. hagyják el mostani álláspont­
jukat, a hasztalan vérontás áldozatai, a 
keresztény török alattvalók nem fognak 
többé hinné a komának, és szép csen­
desen meg fognak lapulni a tettleg 
végrehajtott alkotmány enyhében, s an­
nak üdvös hatása alatt, kétségtelenül 
átkot fognak szórni azok fejére, a kik 
őket házi békéjük csendéből, a kárho- 
zatos és pusztító öldöklés véres játékára 
kicsalták.

Még ez azonban csak kezdete len­
ne a nyomorúságnak, mert a gyáván 
meghátrált óriás hadsereg elvesztvén, az 
ország belsejében is tekintélyét, a lá­
zadás hydrája. mint gomba a földből 
esők után, felütné irtúztató fejét, talán 
épen úgy katonai, mint polgári kö, 
rökben.

Hát a török alkotmány napjának 
sugarai, váljon nem belopózkodnának-é 
a török keresztények utján a hideg 
muszka keblekbe, s váljon, nem fog­
ják-e rémitő hangon kiáltani a zsarnok 
fülébe a szabadság hangját, melyből 
szemük káprázik és a lelkűk resz­
ket. ? !

Annyit azonban határozott meg­
győződésként bátorkodunk tolmácsolni, 
hogy az oroszok nem vonulhatnak vissza a 
cselekvéstől egészen, de mert daczára 
rengeteg ármádiáiknak, félnek csupán 
magától a töröktől is, s a fegyverszü- 
nek az időben nyújtott hézagát szövet­
ségestárs keresésére használják fel, s ha 
találnak, az esetben bátrabban, ha 
pedig magukra maradnak, akkor nem: a 
iegmérvesebb reményekkel, de egyedül 
és kényszerülve lesznek Oláhország felől 
megkezdeni az ellenségeskedést, ha ugyan 
erre lesz alkalom, mert a dunai török ha­
llak felállításából egy tekintetre az látszik, 
hogy mihelyt a muszkák támadó mozdu­
latra szánják el magukat, a törökök be­
nyomulnak Oláhországba és nagy való­
színűséggel a Balkánon kívül fogják az

az orosz hadoszlopok megfenyitését esz- 
közölgetni.

Klapka tábornokot már is látni véljük 
gyönyörű arabs paripáján, szemében a 
régi harez feléledt tűz ével, és karjában vil­
logó aczéllal, a mint hazánk halálos ellen­
ségének összetörésére vezérli az ádáz ni- 
zámokat. kik, már is egy harczistent tisz­
telnek benne, s nevét az imádatos tiszte­
letnek nemével ejti ki a török harcos Euró­
pa — és Ázsiában.

! Mert hogy nem más, hanem Klapka tá­
bornok legyen a dunai hadsereg fővezére, 
az már Abdul Hamid szultánnak rögesz­
méje. —

A török hadsereg holtig pirulna, ha 
által eresztené a piszék hadát a Dunán, 
majd csak ott töri össze, a hol nem in aga s- 
lanak fel a falvak mecseteinek karcsú mi­
narettjei. stb. De hát hagyjunk elmondani 
valót holnapra is.

— A török hadsereg felvonulása be van 
fejezve. A Dunán Achmed Eyub pasa a pa­
rancsnok : Buszosukban Fazli; Nikápolyban 
Fejzi : a Dobrudsában Ali; Slivno és Kassan- 
lisban Hadsi Rasid : Erzerumban Sami; Kacs­
ban Hassan Tachsin: Batumban Tahir pasa.

Az Erny-féle rablógyilkosság! bünper.
(Folytatás.)

Az első két szobában semmi rendkívüli 
nem volt található. Minden bútor darab ren­
des helyén volt, a földön vagy a bútorokon 
semmi vérnyom nem látszott, a szekrényekben 
s asztalfíókokban benn voltak a kulcsok s egy 
öt fiókos iró asztalfiokjait kivéve feltörés 
nyomai egyen sem látszottak. Ezen észrevehető 
volt, hogy erőszakkal nyitották fel.

A hatósági orvosok s a törvényszék ki­
küldöttei megérkezvén, felvétetett a helyi 
szemle jegyzőkönyv, és az orvosi külszemle 
után elkészített látlelet.

A látlelet megállapittott a gyikosság 
elkövetésével hozzávetőleges, ideje is. A test 
hidegsége és merevsége után ítélve a halálnak 
a külvizsgálat idejét 10-14 órával megelőző­
leg kellett be állam", mely számítás augusztms 
11-én esteli fél 7 órai időre vezetett vissza.

A megérkezett rokonok, illetve örökösök 
jelenlétében kikutatták ezután a szekrényeket 
és fiókokat. E kutatás eredménye az lett, hogy 
hogy semmi kézpénzt nem találtak, bár a 
pontosan vezetett könyvek szerint a gyilkos­
ságot megelőző napon 3378 frt. készpénz vott 
a meggyilkolt birtokában. A mit találtak, 
adóslevelek s névre szóló értékpapírok és 3000 
fr. értékű 4 db. pénztári jegy volt.

Most kihalgatták a házmesternél s a 
szomszédokat, mint kik közvetlen környezeté­
ben voltak a meggyilkoltnak. A házm es térné 
állítása szerint aug. 11-én Erny György ebéd 
után valamivel két óra előtt jött haza egyedül, 
s kevéssel két óra után egy unokaöescse és ko­
mája látogatta meg. 3 óratájban látták komá- 

jjával a lépcsőn le és az utcára kimenni: uno- 
1 kaöcscse már akkor nem. volt velők. Erny 4 
órakor ismét haza jött s többé elmenni nem 
látták. Öt óra tájban két, nem a legjobban 
öltözött kézművesnek látszó egyén jelent meg 
ajtaja előtt, de ezt zárva találták, csengetés 
és várakozás után sem juthattak be. Ekkor a 
házmesternőhöz mentek s azzal együtt újra 
kezdtek csengetni, azonban ez sem vezetett 
eredményre. Miután Ernynek szokása volt be­
zárkózni s ha szeszélve tartotta, bármily erős 
csengetésre nem nyitni ki ajtaját, az nem tűnt 
fel senkinek sem. Az idegenek eltávoztak, s 
nem tértek többé vissza. A házbeiiek közzül 
többen látták Ernyt délután 4 órakor haza 
menni, de hazulról távozni nem látta őt az nap 
senki. Egy házbeli nő esti hét óra tájban a 
kijárat folyásúján állva, látta, hogy az emelet­
ből a lépcsőkön egy alacsony barna, bő kö­
pönyegbe burkolt uem fiatal ember jött le, 
s látta, amint izzadt homlokát s szakállát, 
törülgetve, eltávozott, de ez előtte fel nem 
tűnt, s nem is gondolkozott felette.

Minezekből meg lévén állapítva, hogy 
gyilkosság követtetetett el, a hullát a Rókus- 
kórházba vitték, a lakást bezárták s a tör­
vényszéki intézkedések azonnal megindittattak. 

*
A nyomozás és a vizsgálat megkezdése 

a legnehezebb feladatok egyike volt, miután 
minden közelebbi gyanuok vagy támpont hi­
ányzott, melyből a tettesek nyomára lehetett 
volna jutni.

Az első gyanú a meggyilkolt unokaöes­
ésére esett, mint ki aug. 11-én délután, kevés­
sel 3 óra előtt, meglátogatta nagybátyját, de 
csak öt percig időzött, mert mint állitá, siet­
nie kell. Növelte a gyanút azon körülmény, 
hogy a rendőrség több egyént puhatolt ki, 
kiket az unokaöcs titoktartás és nagy jutalom 
Ígérete mellett cyánkáli szerzésére kért fel.

Ez utóbbit elismerte az unokaöcs, de 
sikerült neki bebizonyítani, hogy a mérget 
hosszú éveken át kínlódó atya kérelmére 
akarta beszerezni; a látogatás napján pedig 
a délután 3 órakor induló gőzhajón a Mar­
gitszigetre rándult s ottmaradt estig.

Csak hamar más nyomot véltek feltalál­
hatni egy a fővárosban ismeretes kávéházi 
kártyajátékos fenyegető és zavart beszédeiből 
melyeket a gyilkosságot megelőzőleg tett, E 
nyilatkozatok teljesen összevágtak az esemé­
nyekkel, főkép miután a meggyilkoltat ez 
egyén társaságában töbször látták vacsoráim 
s vele bizalmasan beszélgetni. A gyanúsított 
azonban igazolta ártatlanságát, mire újabb 
irányban kezdetett meg a nyomozás.

(Folyt, köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A király
a terebesi tüzkárosultak részére magán pénz­
tárából 1000 irtot adományozott. A nemzeti 
muzeurn azon termét, melyben történelem 
előtti műemlékek vannak elhelyezve a leihely 
szerint rendezik be. Helyes gondolat! A múlt 
héten a fővárosban született 204 gyermek, el­
halt 255 személy. Budán egy fiatal vasúti hi­
vatalnokot fogtak el. ki szállásadó gazdájától 
lopott takarékpénztári könyvre felvett 700 
irtot. A városligeti kút fúrása eddigelé 868 
méternyi mélységig haladt. A népszínházban 
legközelebb a „Tündérhaj* czimü uj darab 
adatott elő. A darab kizárólag a karzat szá­
mára Íratott, mint a „P. N.* irja.

jó bakarboros cilindernek, s leöntik belőle a 
szomjazó gyomor vágyódásait.

Mi volna osztán, még ha egy jó vendég­
szerető magyar ember asztalánál elmaradnának 
a toasztok, ama őszinte, szívből eredő jó kí­
vánságok. fohászok a magyarok istenéhez, me­
lyet csak is ilyen helyen, és csak is a magyar 
ember tud egymásra köszönteni; az a sürü 
koccintás, mely után minden korty jobban- 
jobban esik, s tőle a szív is jobban-jobban do­
bogván, végre az ész is, lélek is bele szól a 
dologba, mert felébred álmából.

Uram, Uram! szállók az Urnák, állok 
elébe! — itt aztán elkezdi a ki jól ért hozzá, 
a 77-ik nagyapjának minden dicsőségét, érde­
mét iizni-füzni beszédében, az a derék hazafi! 
az az ernyedetlen, buzgó hazafi! az a fárad­
hatatlan gazda! az a nagy férfi, a ki igy meg 
amúgy sattöbbi, sattöbbi, sattöbbi — éljen! az 
ur isten szaporítsa, gyarapítsa; csirimpel-csö- 
römpöl a sok pohár, kicc-kocc, — még egy 
pár utó-koccintás, azután a kortyok tömke­
legé, úgy hallik, mintha verembe öntenének 
kolompárt.

Az az említett papféle nagyférfin avval a

négyszögletes pofával és gácsir farkú frizurá­
val ott az asztal végén, miként bazsarózsába 

j játszó arczárói látszik, a jó féle bakarborból 
— taliter qualiter. de csak már látszik, hogy 
be heppentett, vagyis magyarul mondva, nyakba 
van, collegája, kivel vacsora előtt élénken be­
szélgetett, hasonlóul fényes és piros ábrázattal 
szopogatja a pohár szélit, igaz, hogy elmon­
dott már egy fél tucat toasztot, tens ur. tens- 
asszony. kisasszony, meg mindenféle aprószen­
tek egészségéért; s mindezt oly virágos stí­
lusban, mintha valami debreczeni virágos ve­
res bundára szánta volna, most azonban, úgy 
látszik, hogy a gácsirfarku frizurás, papképü 
úri ember is gondolkozóba esvén, egyik mar­
kába belefogta állát, a másikkal kenyérmor­
zsát sodort, amik gondolkozás előmunkálatai 
szoktak lenni; homloka kezdett gyöngyözni, 
arca neki pirult, mintha jól pofon verték 
volna, azután egyet-kettőt reszelt a torkán, na­
gyot köpött s ülő helyéből fölemelkedvén, po­
harat ragadott, és hatalmas stentor hangon el­
kurjantotta, hogy :

— Uram, uram, tekintetes Kakas Már­
ton uram, szállók az urnák!

Korcsolyázás! emlények.
A korcsolya egylet négy évi fenállása óta 

tényleg csak megfelezte működésével az idősza­
kot, és igy két télen át fejthette ki a jégen te­
vékenységét. A fösvény tél apó két évi meddő­
sége. a korcsolyázó publikum kedélyét nagyon 
lehangolta; részben nem panaszkodhatunk 
ugyan, hogy nem volt a folyó tél idény alatt 
egy párszor korcsolyázó jegünk, de alig hang­
zott el az enthusiasmiussal telt magasztos szózat, 
hogy: „jó már a jég* — ez a mézes szó csak 
csalódásra ébresztő fel a korcsolyázni vágyó 
kedélyeket: e magasztalás közepete a télidénybe 
mindég győzelmes déli langy szellő — mint 
Ab dúl Kerim Djunisnál — elfujta Russia felé 
állandóbb hazát keresni.

* *
Két év fog letelni a nagy véghetetlenség- 

be a nélkül, hogy egyletünk taván egy kedé­
lyes összejövetelt rendezhetnénk. Ott tündöklik 
partján tétlenül a csinosan berendezett pavil­
ion. elhagyatva a zajtól és élénkségtől, a mely 
körötte és benne oly sokszor viszhangra talált.

Hja a szunyókáló természet is most már 
a dolce far nieutét kapta divatba.

*

Mily üdítő hatást gyakorolt reánk nézve 
a jé géni folytonos mozgás, eh ez járult a csik­
landós talp alá való zene. az édesen szikrázó 
pillantások, melyek legtöbnyire egv kecsteljes 
hölgy alakjára estek : persze az élvezetek kö­
zepette aztán egy kis jégeni elsikamlás is bele 
vegyült a vig harmóniába. — mely néha elő- 
vigyázatra inté a kissé elmerengőt.

Mint boldog reminiseentiáját a múltnak, a 
miket ha mindjárt a kék foltok hagyományai­
val is szívesen megőrzünk memóriánkba.

*

Elmondhatjuk büszkén, hogy a női nim­
bus is mind végig kitartó meleg részvéttel vi­
seltetett a nemes ezéhi egylet iránt. Együtt

Ekkor egyet görbesztett nyakán s nagyot 
böffentett..

— En — én — e mai napon — igenis 
ez mai napon — böff — e mai napon igen 
boldognak — böff — érzem magamat — nem 
tudom magamat orientálni, (csuklik) ez dicső 
nap örömeiben. — virul előttem a láthatár, — 
nem bírok kifejezéshez jutni, szivem érzel­
meinek kifejezéséhez. — böff — böff —

Es annyira böff, hogy egyszer csak a 
nagy ember zötty, és vagy akarta, vagy nem, 
leült a székre, azután bámult, mindaddig, mig 
a böff kézzelfoghatóképen kezdett jelentkezni, 
s kivezették a nagy folyosóra, leültették egy 
karos székbe, olyan helyre, a hol nem igen 
jártak, azután meg vagy három kutya mellé 
szegődött, 6 a megindult pátriotát addig nya­
logatták, mig ki nem józanodott.

Mikor aztán kijózanodott, akkor hajdon- 
fővel haza ballagott.

Azt mondják, hogy a tiszteletes ur volt nem 
tudni, kálvinista, lutheránus, vagy pápista faj­
ból, csakhogy pap volt, az már látszott rajta, 
mert le volt nyalva takarosán.

Sok to ászt, köszöntő, meg minden fajú

küzdöttünk a legyőzhetlen viz glaceján. mig a 
reménytelyes tavasz enyhe lágy fuvalma közbe 
nem hirdeté a nyájas kikeletet. Es ekkor a hó­
val borított téli tájkép jég-pánczéljával együtt 
— mint tengeren az elmenő hajó — lassan el­
tűnt szemünk elől, és ekkor elhagytuk a tár­
sas küzdtért, mely azontúl a szomorú hango­
kat hirdető békák birodalmává lett.

*
Az idei tél végét már befejezettnek hisz- 

szük ; a napontai nyilvános mulatság tekinteté­
ben, minden magasztosabb jelenetektől elkülö­
nítve az egész téli idény pangás közt folyt le ; 
és igy csak a szobai zártkörökbe voltunk szo­
rítkozva; az ily nemű entrevue, a milyen pri­
mitiven, épen oly naivan szokott előttünk ellcb- 
benni.

* *
. *Mivel már úgy is a közhasznú modern 

egyletek és társas összejövetelek korát éljük : 
nehány napok előtt egy gondolat villant tneg 
agyamban t. i. egy „Schating Ring* vagy is egy 
nyári korcsolyázó hely megpenditése. Egész 
dicsteljes önérzettel ragadtam tollat a már na­
gyobb városokba elterjedt „Schating Ring* esz­
méjének kivitelére, s a mint kezdem a szép jö­
vőt ígérő tervet egész drastikus jeleneteibe elő­
tüntetni, a sokféle magasztost Ígérő tarka gon­
dolatok serege már már tombolva csalogattak 
a czél törekvésére, előttem láttam a Schating 
Ringet a nagy erdei félszázados fák nyárba 
hűsítő lombjai árnyába megtestesülve, a mester­
séges asphalt glacét nagy terjedelmébe mely­
nek sima felületén a kerekes korcsolyák szá­
zai röpkedtek ide-s-tova, hölgyeink kedélyes 
állapotát, a szép nyári pavillont melyből a ki­
váncsi néptömeg köztetszését nyilvánította, lát­
tam a lóvonatu vasút teherrel, és gyors de biz­
tos menetét. — mely áthasitá városunk főbb 
utczáit, az anno 1000-be épült nagy erdei csap- 
szék reformációját a lövelde háromszoros pár­
tolásába részesülét, az uszoda üdítő hatását, 
melyet dicséretekkel halmaztak el, szóval a nagy 
erdő elő részének egy boulevárdá átalakítását. 
Es ekkor egy hang „Non ,plus ultra Debreei- 
ensis* hangzott füleimbe. És ekkor ki esett a 
toll kezemből.

Romutus.

Pályázat.
A néhai Becsán József-féle alapítványból 

1876/7. tanév kezdetétől az országban bárhol 
tanuló középtanodai és tanitóképezdei — és 
pedig ezen utóbbiak mindkét nembeli növen­
dékek számára valláskülönbség nélkül 35 ösz- 
töndij-állomás rendszeresittetett.

Ezé állomásokból 5 állomás a középta­
nodákra, 10 állomás a tanképezdékre, minde­
rn k évi 100 írttal, 2 állomás a középtanodákra 
és 3 állomás a tanképezdékre. mindenik évi 
150 írttal, 2 állomás a középtanodákra, és 3 
állomás a tanképezdékre, mindenik évi 200 
írttal.

2 állomás a középtanodákra, és 3 állo­
más a tanképezdékre, mindenik 250 írttal.

V égül 2 állomás a középtanodákra, és 3 
állomás a tanképezdékre, mindenik évi 300 
fttal esik. — Ezen állomásokra minden kö­
zéptanodai és tanképezdei, állami, úgymint fe­
lekezeti ilynemű tanintézetek jeles előmenetelü 
és különösen szegénysorsu növendékei, vallás­
különbség nélkül, a tanképezdéknél pedig 
mindkét nembeli növendékek tarthatnak igényt.

Ezen ösztöndijak első sorban ugyancsak 
szegényebb sorsuaknak adományozandók, de 
azokból jobb módnak sem zárhatók ki, és kü­
lönösen tekintetbe veendők azok, kik magu­
kat a népnevelésre szentelik, és ezen utóbbi­
aknál egyenlő minősítés mellett a nőnembeli 
pályázók elsőbbséggel bírnak.

Ezeknek előre bocsátása után a pályázat 
következőkkel hirdettetik ki:

Az ezen ösztöndíjak egyikét elnyerni 
óhajtók kötelesek a fennebbi kellékeket iga­
zoló bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket 
a vall. és közokt. m. kir. minisztériumhoz czi- 
mezve f. é. február hó 20-ig mint ezennel ki­
tűzött és túl nem halasztható határnapig azon 
középtanoda vagy tanképezde igazgatóságánál 
benyújtani, a hol tanulmányaikat, mint rendes 
és nyilvános tanulók folytatják.

A kérvényekben az is lesz igazolandó, 
vajon bir-e esedező vagy egyik testvére valami 
segély, vagy ösztöndíjt, és mily alapból, és ki-

expectoratzió közt a vacsora véget ért. lábra 
kapott minden ember, s még a sok hajlongás, 
kézcsók. mig más csókok el nem csat­
tantak.

Sok volna elmondani, mit ettek, mit it­
tak, kit hogy köszöntöttek fel, sat. A fonto­
sabb dolgok fejlődésére kell most figyel­
nünk.

A nagy teremből mindenfélét eltávolítot­
tak, a mi csak láb alatt lehetett.

Kis leánykák, nagy leánykák szép glé- 
dába állva, az ifjú uracskák detto, oly positu- 
rába tevék magokat, a miből a tüne ki, hogy 
most lesz már a haddelhadd; most jön a java, 
— héj. teringettát, hogy fogunk most mingy árt 
táncolni. — három a tánz , kivilágos vi- 
radtig.-------

Történetünk azon korszakban esik, mi­
dőn még sem a Ny irt, sem Arvav árinegyét nem 
sújtotta azon ma már elharapódzott krumpli- 
pusztító módi, mely a steifrackok megszületé­
sével lépett életbe világszerte.

(Folyt, köv.)

ei Könyvnyomdájában,



teendő azon pénztár, a hol a díjadományozás 
esetében felvétetni kívántatik.

A középtanodai és tanképezdei igazgató­
ságnak teendője lesz a felszerelt kérvényeket 
betiired szerint szerkesztett minősitvényi táblá­
zatokkal és saját javallatai kíséretében Balassa 
István ügyvéd és a Besan Jozseffele alapít­
ványra kinevezett gondnok úrhoz, ki Budapes­
ten, vácziut 59. házszám II. emeleten lakik, 
— f. évi márcz. 10-ig, mint ezennel kitűzött 
és az idő rövidsége miatt semmi esetre túl 
nem halasztható határnapig közvetlen és pon­
tosan eljuttatni a végre, hogy a nevezett gond­
nok kijelölési javallatait kellően megtehesse,1 
és elhatározás végett a minisztériumhoz ter­
jeszthesse.

Az első adományozás alkalmával kisebb 
dijt nyert tanulók következő években, ha arra 
érdemesek, a magasabbra előléptetni fognak 
akkor, ha üres állomások rendelkezésre vannak.

Végül még megjegyeztetik, hogy az ily 
ösztöndíjért közvetlen ide benyújtott kérvények 
tárgyalás alá semmiesetre nem vétetnek. — 
hanem egyszerűen visszautasittatni fognak. 

Budapest, 1877. jan. 7.
Vall. és közokt. m. kir. minisztériumtól.

Nagyméltóságu vallás és közoktatási m. 
kir. minisztériumnak múlt 1876-evi deczember 
hónapban k*lt 31431 sz. a. rendelete folytán, 
felekezeti és állami középiskolákban tanuló 13 
növendék számára öt 100 forintos, — két 150 
frtos. _ két 200 frtos, — két 250 frtos, és két 
300 frtos ösztöndíjakra hirdettedk a fentebbi­
ekben pályázat. Ugyancsak állami, felekezeti 
ti és nőtanitó képezdei 22 fi és nőnövendék ré­
szére fennebbi pályázatban kihirdetett tiz 100 
forintos, — három 150 frtos. — három 200 
frtos. — három 250 irtos. — és három 300 
forintos, valamint szinte a fennebb megnevezett 
középiskolai több rendbeli ösztöndíjaknak va­
lamelyikét elnyerni óhajtó középtanodai. íi-és 
nő tanitóképezdei növendékek vallás különbség 
nélkül felhivatnak, hogy tanulásban! jeles vagy 
kitűnő előmenetelüket és szegénységüket iga­
zoló bizonyítványaikkal felszerelt; s a n.méltó- 
ságu vallás és "közoktatási m. kir. minisztéri­
umhoz czimzett kérvényeiket folyó évi febr. hó 
2<>-ig azon középiskola, vagy tanitóképezde igaz­
gatóságához, melyben mint rendes és nyilvános 
tanulók folytatják tanpályájok, mulaszthatlanul 
beadják, mivel a kitűzött hatátidőn túl e tárgyra 
vonatkozó kérvényeket az illető intézetek igaz­
gatóságai a pályázat egyik feltétele szerint el 
nem fogadhatnak.

Kelt Debreczen január J8-án 1877.
Kiss József,

Szabolcs és hajdumegyei 
kir. tanfelügyelő.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház legközelebbi ülésén azon 

botrányos eljárás miatt, mit a belügyér rende­
letéből a budapesti rendőrség a czeglédi kül­

döttség ellen elkövetett, Mocsáry Lajos inter 
pellálta Tiszát. Tisza hozzáméltó cynismussal, 
5 oly modorban válaszolt, mely a magyar rend­
őrállam főnökéhez valóban méltó volt. Mocsary 
interpellátioja igy hangzik :

Interpellate a belügyminiszterhez.
A belügyminiszter ür utasítása folytán 

tétettek-e f. hó 20-an azon rendőri intézkedé­
sek. melyek által egyrészről a Kossuth Lajos­
hoz utazó czeglédi küldöttség a pályaudvarban 
feltartóztatott, és rendőrök által körül fogatva 
kisértetett, végig a főváros utcáin, a láczhid- 
nál u'ra fel lett tartóztatva, csak személyes iga­
zolás után bocsáttatott tovább, inig másrészről 
a küldöttséget üdvözölni akaró egyetemi ifjú­
ság és fővárosi közönség az azzal való érintkezés­
től erőszakosan visszatartatott ?

Ha igen, mi által érezte magát indíttatva 
a belügyminiszter ur oly eljárásra, mely súlyo­
san sérti a honpolgárok egyéni szabadságát, a 
melyet tiszteletben tartani a kormánynak nem 
csak az alkotmányosság és törvényesség fogal­
mából természetesen folyó kötelessége, de a 
mire az 1848-ik III. törvényczikk 32. §-a ál­
tal különösen is kötelezve van?

Ha nem, mily intézkedéseket szándékozik 
tenni arra nézve, hogy a honpolgárokon ez 
alkalommal elkövetett bántalmazás megbosz- 
szultassék, s hasonló sérelmeknek u jövőben 
való előfordulása megakadályoztassék.

Tisza Kálmán , Mocsáry interpellátiójára 
adott válaszában kifejti, hogy a rendőrség fe­
ladata minden készülő tüntetés alkalmával fe­
lügyelni arra. hogv a rend meg ne zavartas-

Nem állíthatván spalierokat a rendőrség 
maga kisérte be a küldöttséget s együtt jött 
be vele a városba. A tüntetést rendezők a 
fennálló törvényes rendszabályokat nem respec- 
tálták.

A tüntetésre felhívó plakátok nem jelen­
tettek be a rendőrségnek, a tüntetésben részt­
vevő tisztviselő pedig elhagyta állomását íe- 
lebbvalójának erről tett minden jelentés nélkül.

Már azon körülmény, hogy ceglédi kül­
döttség kimehetett Kossuthhoz, midőn mandá­
tum átadásáról már szó sem lehetett, ez oly 
szabadságnak bizonyítéka, minő alkotmányos 
országoknak is nem mindenikében található.

Szóló tudomással birt a rendőrség azon 
célzatáról, hogy a tüntetést megakadályozta. 
Az ez irányban történt egyes intézkedések 
természetesen nem tartoznak szóló hatáskörébe.

De meggyőződése, hogy annak, a mi 
történt a rendőrség részéről, meg kellett tör­
ténnie, főleg miután a Kossuth legutóbbi le­
velében kifejtett elvet hazánkban sem vallani 
sem a mellett tüntetni nem szabad.

A kormánynak kötelessége volt a tün­
tetés irányában ily eljárást alkalmazni, nehogy 
a külföldön hazánk politikai viszonyainak eon- 
solidáltsága iránt ketélyek merüljenek.: de 
kötelessége volt igy járni a jó hiszemü hon­
polgárok irányában is. nehogy azok megenge­
dettnek tartván a tüntetést, abban részt ve- 

bajba keveredjenek akkor, midőn

az intézők már biztos buvhelyeken Tannak. 
A ház a rálaszt tudomásul vette.

— VIDÉKI HÍREK. Tordán két nő, gyil­
kosság miatt kötél általi halálra lteltetett. A 
somogyi rablők garázdálkodása, szakadatlan 
tartanak, a nélkül, hogy ezek ellen akadalvok 
»ördittetnének a hatóság részéről. Meholyon 
(Bács megye) egy földmives. ki szekeresei a 
Tiszába hajtott, onnan egv hordo vizet viendő.
a viz ária által elsodortatván. mind o. mind lo­
vai belefultak. Nagy-Rábén Tolnay Bálint oda­
való lakos felakasztotta magát. Nledgyesen az 
ott uralkodó toroklob miatt, az iskolát bizony­
talan időre bezárták.

általában an. é. közönséget tisztelettelmeghivjuk
Debrecen 18877. én január 23-am Béke ham 
vaira ' Özv. Csathó Istvanné, szül. Asbotn 
Palotai Polexina; ()zv^ Kaschm^ Nandorné 
szül. Csathó Johonna ; Kémen Karnlyné, Lsatno 
Emilia gyermekeivel; Csathó Polexina yo 
lai Grellértné, gyermekeivel; Csatho Krisztin , 
t’zathó Ida : Rényi József, nejével s gyem
kent* ft elolvasás. A kereskedő ifjak bnkepző 
egylete .saját helyiségében (czeglédutcza, _ Auer 
ház) folyó hó 2tí-án pénteken este 8 órakor 
dr Prosper János reál kereskedelmi tanoda 
igazgatója,, a török álladalom szervezetéről 
felolvasást tart melyre az egylet tagjai tiszte 
lettel meghivatnak. — A választmány.

* Színházunkban tegnap adatott: .Vlorilla, 
ezúttal nem volt közbejött akadalv. A szerep­
lők mind jó kedvvel működtek s különös em­
lítést érdemel — bár öltözete meglehetősen 
rontja az Ízlést — Nyilvai Irma. k, eneke al­
tál sokszor megtapsoltad a közönséget, beho- 
laszter tehetsége szerint törte a magyar nyel­
vet s nézetünk szerint ő nem is való operett­
be.’ hol próza is előfordul. Figyelembe véve e 
körülményeket, az előadás nem sikerült.

* Gyászjelentes. Özv Gaiger, Judith, özv. 
(laiger Manóné sz. Fried Róza; Gaiger Laura 
s férje Spésy Tivadar, gyermekeik; Odilon, 
Alice, és Arthur: Gaiger Etelka s férje Ka­
iser Antal es. kir. dzsidás főhadnagy, gyerme­
kük Alfréd ; Gaiger Dezső, Gaiger Miklós, és 
számos testvérek fájdalom és kétségbeeséstől 
szétdult kebellel tudatják a feledhetetlen 
drága fiúnak, illetőleg férjnek, apának, ipának, 
nagyapának és testvérnek, néhai Gaiger 
Manónak hosszú betegség után, életének

" hó 18-án estve 10 órakor

ÚJDONSÁGOK.

- Prielle Cornelia közkedvességü művész­
nőnk ma délután érkezett meg a pesti vonaton 
1 „4 órakor. A gazdászok mintegy buszán kül- 
döttségileg jelentek meg a pályaudvarnál, 
melynek élén Török Gábor, az erdészet fiatal 
tanára fogadta Prielle Corneliát rövid üdvöz­
lettel, melv üdvözlet után Török Gábor ur 
karján kisérte ki a kedves bálanyát a kint 
álló bérkocsiba, a honnan számos kocsi által 
követve, a ..Bika" vendéglőbe szállt.

* A czeglédi küldöttség egyik tagja Stein- 
brückből ehó 21-éről a következő sorokat kül­
di a „R.N-nak: Albertfalván küldöttség fo­
gadott bennünket, fáklyákkal; a dalárda^ éne­
kelt. Téténvben egy küldöttség élén Gárdái 
Bálint üdvözölt bennünket: rövideden Hegedűs 
Károly köszönte meg a szives megemlékezést.
Nagv-Kanizsán éljenzésekkel fogadtak bennün- oo-ik eveben, f. — 7- -- ,n,
két — A közbeneső falvakból hihetőleg azért | Meranban történt gyászos kimulUt A megbol- 
nem jelentek me», mert éjjel történt az utazás, i dogultnak hült teteme, ma folyo ho 24-én dé- 
Nagv-Kanizsáró. miután Steinbrüknál a pálya Hután 3 órakor fognak az me sirkertben az 
az "ismeretes szerencsétlenség következtében | örök nyugalomnak átadatni. Debrecen. 1 
— megszakadt. Zákánv-Zágráb felé mentünk-, jan. 24-én. Béke hamvaira _
Az idő annyira kedvező volt, hogy a felső ka-j * A szent László templom es Ferencz ren- 
bátokat le lehetett vetni. Zágrábtól egész Stein-1 düek zardajanak felépítésére kiboesatottsorsje- 
brückig valódi diadalmenetünk volt. Alsó-Steier-I gyek seholsem voltak tálán o y nagy meny,ség- 
__ z ”i....t Widen-Rnrk- ben elárusítva, mint varosunkban. A múlt ev

hadsereg (képpel). — Adriai képek (folyt, kép- 
bei). — Lófuttatás a kirghizeknél (képpel],
— Egyveleg. — Melléklet: Az állatkínzás sza­
kaszából (ábrákkal). — Bál előtt, bál után.
— Farsang a politikában- — A természettu­
dományi társulat közgyűlése. — Irodalom és 
művészet. — Közintézetek, egyletek, — Mi új­
ság — Halálozások. — Szerkesztői mondani­
való — Hetinaptár.

* A vadász társulat holnap délelőtt ki­
lenc órakor a szokott helyiségben választmá- 
nyi gyűlést tart. melyre a t. tagok meghivat­
nak. A gyűlés tárgyat fogja képezni, hogy a 
jövő vasárnapon, azaz jan. 28-án a hajtóvadá­
szat hol tartassék meg.

* Húsárak : 1876. jan. 24—31-ig megál­
lapítva s bejelentve következők: 38 kr ifj: 
Erdey János, bárány uteza 2384, és Rácz Já­
nos pf. 345 sz. a. székeiben. 40. kr Szilágvi 
Gábornál Szt. Anna, Rácz Györgynél 2125. és 
Rácz Jánosnál — rózsatér 9. sz. a. — 42. kr 
Böszörményi István Piacz Hl és IV sz. a. Ma­
gyar Gábor, Varga Gábor, Nagy Mihály. Gyar- 
níathy István, Szentessy István, Faragó János, 
mészárosoknál, — minden többi itt nem emlí­
tett mészárszékekben pedig 44 kr. Debreczen 
város kapitányi hivatala.

Legújabb.
Novara S ca lo, jan. 23. A czeglédi kül­

döttség az éjét Milanóban töltötte, s ma dél­
előtt 11 órakor Turin felé indult. Az utón min 
denütt nagy feltűnést keltenek a kokárdák és 
a magyar dalok. Mert az úti fáradalmak dacára a 
hangulat kitűnő, s a lelkesültség nagy, minél 
közelebb visz s vonat a célhoz. Minden tag 
egészséges, s a vidéket mindenfelé elragadtatással 
szemlélik. A küldöttség értesittetett. hogy Ihász 
ezredes Turinban számokra, 115 személyre már 
szállást fogadott, s Kossuth nevében fogja fogadni 
az állomásnál. Holnap 24-én a küldöttség Barac- 
coneban lesz.

1877. I:

gvenek

ország következő községi u. m. V\ iden-Burk 
féld. Reichenbek és Lichtenwald lakosai a 
legnagyobb lelkesebéssel fogadtak. A Száva 
tu! partján lakók pedig fehér kendőkkel üd­
vözöltek bennünket.

* A török sebesültek javára K. Tóth Ist­
ván 1 frt: a fésűs társaság 2 frt: a szíjgyártó 
társaság 5 frt; a csizmadia társulat 25 irtot 
adományoztak. Fogadják érte köszööetünket.

* Gyászjelentés. A fájdalom lesújtó érze­
tétől áthatva tudatjuk özv. Valics Antalné szü- i 
letett Asbóth Palotay Eulalia jó testvér, illetve 
nagynénink, hosszas, de különösebben, egy heti 
súlyos szenvedése után, f. hó 22-én d. e. 10 óra­
kor, életének 67-ik évében történt gyászos ki­
múltál Az elhunyt hideg tetemei f. hó. 24-én 
2 órakor előbb a n.-hatvan-utezai 1099-ik sz. 
háznál, majd a ref- nagytemplomban tartandó 
— rövid szertartása után. a czegléd-ntezai sir- 
kertben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely

ben elárusítva, mint városunkban. A múlt év 
deez. 30-án kihúzott nyerő számoknak szerkesz 
tőségünkhöz megküldött listáját oly számosán 
jöttek hozzánk megtekinteni, hogy egyik a má­
siknak adta kezébe a kilincset. Sajnálattal azon­
ban egy 10 frtos nyereményen kívül eddigelé 
inás nvereménv nem fordult elő. s mi a vesz­
tes feleknek csupán azon vigasztalást nyújt­
hatjuk hogv úgy is szent czélra ment a haszon 
nem pedig valamely nyerészkedő bankháznak.

* Holnap színházunkban Sz. Prielle 
Cornelia vendég-művésznőnk felléptéül bér­
letszünetben adatik : .Julia.“ Franczia dráma 
3 felvonásban. Felhívjuk reá a t. közönség fi- 
»velmét, hogv e ritkán kínálkozó élvezetes 
szinielőadást megnézni el ne mulassza.

* A „Vasárnapi Újság“ 1877. évi 3-ik
száma következő tartalommal jelent meg: Nilsson 
Krisztina (arezképpel). — Válasz egy levélre. 
— Hatem bei paripája (jolyt.) — Edhem pasa;ertoen lognas oroK nyugalomra icucmi. »«o — .......... r—-r-j- t

égtisztességtételre az elhunyt rokonait, barátnőit! és Hobert pasa (arczkeppel). A dunai torok

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Sorsjegy-ügynökök.
Egy régi, jó nevű bankház keres 

minden helyre, mely kellőleg, vagy épen 
nincs képviselve, szorgalmas és szolid 
ügynököknek való egyéneket, kikre sors­
jegy és állampapírok eladása bízatnék, 
havonkinti részletfizetésre. A feltételek 
úgy a közönség, valamint az ügynökök 
részére igen kedvezők. — A kiránt 
szorgalmú ügynöknek jelentékeny jöve­
delmet biztosit a főügynökség. Ajánlatok 
bizonvitványokkal ellátva B. Krámer- 
bankházához. Prágába intézendők.
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■ Valódi arlandi
1 3 és négyszálu pamutok

Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított j
árak mellett. f

j 4 szálú kötő ezérnák és I 
hímző pamutok I

1

Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani a1

—© Vásson, poszté, női divat, pipers. o.

NI
2 valamint 3*

női és férfi fehérnemű s rövidáru 3
■oc raktáramat, a>-© melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam.
cd A t. ez. közönség tájékozásául egyúttal bátorkodom kiválóbb czikkeim 3)c elősorolása mellett azok árait feltüntetni, u. m.: a

:.oc Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90, 100, 1.20, 1.40, 1.60, 200 kr. 
finom csak 2.40. 1

— „ fehér chiffon hímzett ingek 1 frtól csak 3 frtig. 2L<2- színes Cretton ingek 90, 1.00, 1.20. 1.40, 1.60, 2.00. egész finom csak 2.40. a»_O'
© n „ Oxford ingek 1 írttól 2.80-ig. J 6= 5"
c magvar és német lábravalők a legnagyobb és legjobb állásúak lO—2.40-ig. 5-0
E Fin fehér és színes ingek valamit lábravalók is. ® ^

Női Chiffon ingek egész nagv 95—1.80-ig. Stickelt 2.40-ig. 01 w
"© „ vászon ingek „ 1.30—3.00-ig. o- 3
© „ fehér alsó szoknyák 1.60—4.00-ig 33 3.*a© uszálvos alsó szoknyák 2.20—5 ftig. =a3-
"É háló reklik 1 írttól egész 3 frtig. 3 O
-O „ Perkál reklik 1.40—2.50-ig.NI Chiffon alsó nadrágok 1.00—2.40-ig. S2.:© ., fehér és színes Parchet nadrágok 1.00—2.20-ig. 03 1 °- ~

„ posztó szoknyák 3 írttól 6 forintig.
Bojtos ágy és asztalterítők 3 frt 50-től 9 frtig.

3 O;
‘Cd 1" =
> Fehér netz függönv szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig. o S.
co Színes és fekete lüszterek és ripszek. B. <*‘Cd-Dcd

Franczia gyártmányú fekete Temok.
Feketk és szines bársonyok. j Ül

ca Férfi és női gyapjú szövetek,
.5"o
c

Szines Barchetek.
Fehér sinóros Barchetek 25 krtól 45 krig.

cd Továbbá posztó és haraszt nagv és kis kendők, férfi es női harisnyák. y!tf- esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos czikkek nagv választékban 13ca kaphatók.
= A mélyen tisztelt közönségnek ugv az árúk jósága, valamint azok- 03

JSi nak legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegesen is kezeskedem.
-23© A nagyérdemű közönség szives pártfogásukért esdve,
"S3© mély tisztelettel s?

< Bosznay Károly.

Debreczen. czeglédutcza. sajátház.

1

2z áruk jó minőségéért kezesség vállaltatik.
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Mindenféle selyem és 
bársony szallagok. Futó és darab-számos szőnyegek.

Hímzett stráfok, betétek, 
fehér és fekete csipkék.

férfi űhal-tei'iíie
F" A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN “W

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a
vidéki t. közönségnek. „. . ,,

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényéit a nagy válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg. ez áltál remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alabb 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — — 8’/2 írttól—12 frtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — IO1/, „
Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—28 frtig
Téli kurta kabátok — — — 8 —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35 ,,
Téli köpenyegek — — — 15 „ —26 ..

II. Férfi ingek és fehérneműek:
a) Fehér sima. fodros és hímzett elejü schiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le

hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — 
Franczia divatos kalapok 
Franczia cilinderek —

— 2.50 krtól 4 írtig
— 4.50 ti „
— 6.50 .. 7.50-ig

VEGfTL:
Nyakkendők, harisnyák, esernyők, seíapálezák. utazó készletek, plaldek 

szivar- s pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.
Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel
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Előfizj
Helyben éj

Ejry évre 10 frt —

Előfizetési pénz s r 
VECSKV-HÁZ

Előfizeti
TRI.KOOI K. LAJC
kbay vkeresketlésvliv

Egyébölt a

Del
Jeleztük a 

a Budapesten, a I 
liigyminiszter ur 
választó polgárok^ 
egyetemi ifjúság 
nitúsa, illetőleg ül 
nak alkalmával 
Thaisz kapitány 
a rendőrség oly 
vetett el, mely hál 
lédi tiszteletremél 
kik ártatlan mi voll 
voltak képesek táji 
181, hogy tulajdq 
történni, holott öli 
raboltak, ellenkező 
geik teljesítéséi,en| 
részének hajszálai)

Megértették 
vezetés szabadelvűk 
geszti ember halló 
dozására szolgálnál 
nek, melyeket kivéj 
és rangú ember si 
goztatott azon na<j 
nek már csak névéi 
zik holmi óriás töj 
durva ujjaival igy] 
zetui az elpárolgó 
koszorúját.

De nem sikeij
Nem, mert 

szabadságát lábbal 
általános rósz verj 
kozást szült orszál 
nélkül, úgy hogy] 
esudálkozással toki 
férfiakra, kik az öl 
erőszakon való nej 
ragyogó színben 
a Kossuth éljen! 
tettlegességen is 
megvető lenézéssel 
relém arczátlan oh

Az eseményei 
mi sem lehetett tő 
hogy Mocsáry Ej 
belügyér urat, ki I 
alkotmányosnak v| 
pirulás nélkül vall 
rehajtott rendőri 
másával történt, 
zetbe sodratott. hl 
ható okkal sem vj 
zolni. De hát ti 
zolna az a jó ur.] 
ködik, oldalán 
nagy többség, a 
is egy hang megl 
domásul a minisztj

Helyesen nag 
kál kezünk alá 
temi polgárság, 
olyan levegőt 
évre ferzaczba val 
ezolva. Szegre aj 
s több adót a n| 
nyuzásig, hogy 
kai fedett testtel I 
tag viskójának 
mozogjon, hanem] 
ja meg azt a ki 
ütéseitől sajogna!)

De mégis la 
német mondja, é|

A „DEBREC

Kiadó tulajdonos: a tiebreczeni függetlenségi párt

■Ety rolonj
Hü férj, apaJ 
Sírod beszenl 
A legs zen te b| 
A szeretet

Majd a tavas! 
•Szép virágszd 
Az ég liarma] 
Minden este,

Ily beszenteltj 
Édes lesz a 
Melyből életj 
Többé már

Az érdem ikj 
Hála és k ej 
Yiraszt — 
Csendes sírod

Melynek herj 
Egy olyan 
E m 1 é k e z ej 
Melv Örökké

Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel Könyvnyomdájában.


